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OBJA NIENIA STOSOWANYCH SYMBOLI 

 

 
 

 Nakaz stosowania ochrony stóp. 
 

 
 

 gniazdka instalacji 
elektrycznej. 

 
 

ochronnych. 

 
Pierwsza klasa izolacji. 

Oznacza zastosowanie izolacji podstawowej 
styk ochronny. 

 
Ogólny znak ostrzegawczy. 

 

 Uwaga   
 

  
 

 

Znak C E (Conformité  
 

IPX8 
 

Oznaczenie  

V Volt  

W Wat  jednostka mocy. 

Hz Herc   

l/h  

 zmiennego. 

Hmin  

 
 

 Jednostka temperatury. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
VANDER®

 

 
 

 
  

maszyny. 
 

niem. 
 

Przeczytaj najpierw.  

z  informacjami o 
, oraz zaleceniami zawartymi w  

 

http://pl.wikipedia.org/wiki/Izolacja_wzmocniona
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. 
Pompa , przeznaczona jest do przepompowywania i wypompowy-
wania wody czystej.  
stancje agresywne, wody morskiej, a 

 
Minimalne zanurzenie pompy wynosi 70 mm. W podczas pracy. 
 

nych w   

czenie przed wnikaniem wody (minimum bryzgoszczelne). z 
w -  

 
 

 niniejszej instrukcji jest 
niezgodne z 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DANE TECHNICZNE 
Nazwa: Pompa  

Model: VP720 

: 230V~/50 Hz 

Moc: 750 W 

 7500 l/h 

Maksymalna  Hmax = 5 m 

 7  

Minimalny poziom wody: 70 mm 

Zakres temperatury wody: +5oC do + 35oC 

Tryb pracy:  S1 

 1/4; 11/2 cala 

 Typ X ) 

 10 m 

Masa 3,50 kg 

Klasa ochrony IP IPX8 

Klasa izolacji I -  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

tylko 

w ). 

 
 
 
 

 
OSTRZ  
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I. 
pracy. 
a) Obszar tanowiska pracy powinien 

 którym 

 
- nadmierna 

 w  miejsca pracy, 
czy  

b) 
 

- 

powstania wypadków. 
 

II. 
nego. 
a) sieci elek-

na z danymi podanymi na tabliczce znamio-
 

- 

nieod-
wracalnego  

b) Wtyczka  musi 
ka elektrycznego

 
- Brak przeróbek we wtyczkach i gniazdkach 

dem elektrycznym. 
c) 

 ochronny. 
- Odpowiednia instalacja ochronna zabezpiecza 

dem elektrycznym. 
d) u 

niowego

ania wtyczki z 
ody e z daleka od 

 
- 

elektrycznym. 
e) 

opuszczania pompy do zbiornika lub studni 
lub zawieszania pompy. 
- 

 
f) 

od ins

zbiornika. 
- 

elektrycznym. 
g) 

 warunkach 
wilgotnych, a 

 pod  
 

- 

nym. 
h) 

, zawsze, jako 
ciem zasilania, 

 
- Zastosowanie RCD zmniejsza 

 

i) 

 
 

III.  
a)  

 
nia pompy, 

narkotyków, alkoholu lub lekarstw. 
- Chwila nieuwagi podczas 

 
elektrycznym. 

b) 
elektrycznej. 
niowy podczas pracy pompy. Nie wypompo-

 których znajdu-
 

- 

nym. 
c) 

znajomione z  
- j osoby, poprzez nieod-

trycznym. 
d) 

nia pompy do instalacji elektrycznej, a 
w trakcie jej  
- Pomimo stosowania odpowiedniej izolacji, 

zawsze istnieje ryzyko jej uszkodzenia, co mo-

trycznym. 
 

IV. Naprawa. 
a) 

 
- 

nadal bezpieczne. 
 

V.  pompa zata-
pialna. 

 
a) 

pownia wody czystej, lub brudnej niezanie-
czyszczonej  

3 mm. Woda brudna nie powinna 
grubego piasku. 

 
-  celów, do jakich 

 zniszczenie 

dem elektrycznym. powo-
 

b) Pompa podczas pracy powinna ustawiona 
. 

 
- 

wody zabrudzonej. 
c) 

 
- , przy nieprawi-
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sytuacji niebezpiecznych. 
d) 

niczny. 
- 

 powstania sytuacji niebezpiecz-
nych. 

e) Podczas przenoszenia pompy 
przez 

gniecie wtyczki z gniazda instalacji elektrycz-
nej. , 
uchwyt transportowy. 
-  

wody. 
f) W przypadku awarii pompy 

miast   - wy  gniazdka. 

i w 
autoryzowanego serwisu. 
- Samodzielna naprawa pompy przez osoby 

 jej 
uszkodzenia, lub powstania sytuacji niebez-
piecznych. 

g) 

warunkach. 
- 

 
h) . 

Zabezpieczeniem przed 
 

i) 
a w rozdziale 

 
- 

punktu zamarzania, 
uszkodzenia pompy. 

j) 
zbiornikach, w 

z 
 

- 

 
k) 

 , przed 
 

30mA. 
- Zapewnia to och

pompy i  
l)  ustawiona, aby podczas 

pracy w 
 

- 

zapewniony bezpieczny i 
wtyczki  

m) 
py, elektryk, lub osoba wykwalifikowana, po-

przystosowana do zasilania pompy oraz, czy 
zabezpiecze
i 

znajdu  
 

- Odpowiednia i zabezpieczona instalacja elek-
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INSTRUKCJA  
1.  

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

1.  
2.  
3. owy. 
4.  
5. Uchwyt transportowy. 
6. Uniwersalny k  
7.  

 

 
8. Instr  

 

2.  
  
  takie zamontowano. 
 znajduj  elementy dodatkowe. 
  
  
 

UWAGA! 
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3. Przed uruchomieniem. 

 

nymi podanymi na tabliczce znamionowej 

inimum 1,5 mm2. 
 

3.1. Przygotowanie . 

 
Przed  gniazda instalacji elek-
trycznej. 

wylotowy (6), do którego 
wykonany jest w  
o   1/4 1/2

1/2  zamon-
 

go 
 (nie jest dostarcza-

na wraz z ). 
 

 

 
 

ustawienie na dnie zbiornika, do uchwytu (5
 pompa zostanie opuszczona na dno zbiornika. 

 
 
 

nia wody. 
 
 
 

S prawid  ewentualnie linki  
niczny . 

w wodzie, np. plastikowymi opaskami samozaciskowymi podobnym mate-

50 cm od 
jej górnej powierzchni.  

uszkodzenia przewodu elektrycznego lub linki elastycznej. 
 

4.  
 

 I 

 
 

4.1 Ustawianie pompy w zbiorniku. 

 

mu wo  rnika, a  
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abrudzonej. 

, a 
jej wak 

 (3) na górnej pokrywie pompy. Przy takim ustawieniu 
 momentu, kiedy pompa 

silnikiem, w sytuacji, kiedy poziom wody jest zbyt niski, aby 

 
 

w 
nym. 

 

 , 
 

 której pompa po 

! 

o  
 

 

 
w  
zbiornika lub studni. 

osi 5 m. 
 

4.2 Uruchomienie pompy. 
 

 
w ten sposób, aby usuwana ciecz nie 

 
cza. 

Pompa powinna uruch   
 

gniazdka, lub 
  

 

cza elektr  
 gniazdka. 

 

4.3 Odpowietrzanie pompy. 
Z boku pompy, po przeciwnej s
znajduje s ). Zawsze przy  
otwór 

otwór powietrze.  
w kanale odpowietrzania, powinien 

 
py, przez otwór (1) nie wyd  o zablokowaniu zaworu kulkowego. W takiej 
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4.4 Uwagi dodatkowe. 

 
  elek-

trycznej. 
  

 

 dzenia w zbiornikach 
 , prze-

pompowuj  
odprowadza osu  ny. 

 otwór wlotowy pompy (7) nie jest zatkany, oraz czy w wirniku nie ma zablo-

i  
 

 sznurki, nitki itp. 

 
 . 

 

5.  

 

cie wtyczki z gniazdka. 

5.1 Czyszczenie. 
 

 Pompa, która  
w 
z  
z 

z 
 

    
 

wykonane z tworzywa sztucznego. 
 

5.2 Wykrywanie usterek. 
Defekt   

 

-  
- 

wtyczka. 
- 

pompy. 

-  
-  i  
 
-   celu prze-

kazania do serwisu VANDER® 

W przypadku, gdy po 
 692 336 451. 

 

5.3 . 

 
 

autoryzowanemu serwisowi. 
 

 

5.4 Konserwacja. 
 

opisanych w pkt. 5.1. 
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5.5 . 

 
 

 
 

Przed wys  
opakowanie. 

 katalogu 

sklep@vander.pl lub biuro@vander.pl. 

stronie: www.vander.pl, w dziale SERWIS
 

 

6. Przechowywanie. 
 

 Dzieci nie 
 Optymalna temperatura przechowywania + +4  

dzenie w 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

GOSPODARKA ODPADAMI I RECYCLING 
  

 opakowaniu. Opakowanie to jest surowcem, który 
 

 
   

nym i elektronicznym (jedn. tekst Dz.U. z  
 

odpadów niebezpiecznych, który 
 

do gleby, wód gruntowych i 

 
 

 Z UWAG  
 

 

Tylko dla krajów UE 
 

 
 

 

rowców wtórnych. 
 

 

   
 

  miejscu do tego nieprzeznaczonym (np. wyrzucenie do 
 kara grzywny. 

 

mailto:sklep@vander.pl?subject=Zapytanie%20z%20www
http://www.vander.pl/
https://kzg.pl/gospodarka/gospodarka-odpadami/odpady-niebezpieczne/
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pisami o odpadach i wykorzystaniu 

 
elementów elektrycznych. 
 

Ponadto: 
 

 
  

 
 -09-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 UE 
 

Model wyrobu/nr seryjne/Identyfikator SEE: 
24250110001÷24250111010 
Nazwa i adres producenta: VANDER® Aleksander Lis, ul. 
Krakowska 156A, 35-506 Rzeszów. 
Niniejsza 

 
Przedmiot deklaracji: 
Nazwa: Pompa  

 VP720 
Nr seryjne: 24250110001÷24250111010 
Rok produkcji: 2025 
 

deklaracji jest 
o prawodawstwa 

Europejskiego i Rady: 2014/30/UE; 2014/35/UE; 2011/65/UE. 
 

I norm zharmonizowanych: PN-EN 60335-
1:2012+A11:2014+A13:2017+A14:2019+A2:2019+A15:2021; 
PN-EN 60335-2-41:2003+A1:2014+A2:2010; PN-EN 62233:2008; 
PN-EN 55014-1:2021; PN-EN 55014-2:2021; PN-EN 61000-3-
2:2019+A1:2021; PN-EN 61000-3-3:2013+A1:2019. 

Dokumentacja techniczna przechowywana jest w siedzibie 
firmy VANDER®: 
VANDER® Aleksander Lis, ul. Krakowska 156a, 35-506 Rzeszów 
 
 

 
w imieniu: VANDER® Aleksander Lis, ul. Krakowska 156A, 35-506 

Rzeszów, jest: 
 

 
Specjalista 
ds. importu 

 
Miejsce oraz data wydania: Rzeszów, 04-12-2024 r. 

 
 

GWARANCJI

 
 

KARTA GWARANCYJNA 
 

 

 

:   

  

Sprzedawca:  

   

Dowód zakupu:   
(paragon / faktura i nr) 
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PRZED DO REKLAMACJI W RAMACH GWARANCJI, ZAPOZNA  Z REGULAMINEM 
SERWISU FIRMY VANDER®. 

REGULAMIN  JEST NA STRONIE INTERNETOWEJ https://vander.pl/serwis-elektronarzedzi/ 
 

I. INFORMACJE  
1. gwaranta, sprzedawcy i Konsumenta: 

 USTAWA z dnia 30 maja 2014 o prawach Konsumenta [p.k.] (jt. Dz. U. z 2020 r. poz. 287 ). 
 USTAWA z dnia 23 kwietnia 1964 r. Kodeks cywilny [k.c.] (j.t. Dz. U. z 2023 r., poz. 1610  

2. Definicje: 
 Konsument   Kon-

sumentem 
 

 : osoba fizyczna, osoba prawna i jednostka organizacyjna, o której mowa w art. 331 § 1 k.c., pr
1) k.c.). 

 Sprzedawca  VANDER® Konsumentowi 
lub . 
Sprzedawc Konsumentowi lub  

 Zleceniodawca  prawy 
gwarancyjnej. 

 Gwarant: firma VANDER®, ul. Krakowska 156A, 35-506 Rzeszów. Adres serwisu: ul. Krakowska 156A, 35-506 Rzeszów. Nr tel. 692 336 451, adres e-mail: 
serwis@vander.pl . 

 Adresat reklamacji  zarówno w pr Sprzedawca
Konsumentowi lub . 

 Zlecenie naprawy serwisowej   przekazanego do naprawy. Zlecenie naprawy serwiso-

: https://vander.pl/serwis-elektronarzedzi . 

3. VANDER® 
, na  

II. ZAKRES GWARANCJI 
1. VANDER®, sprzedane przez  Konsumentowi lub w niektórych przypadkach Przed-

. 
2.   terytorium Rzeczypospolitej Polskiej. 
3. Duplikaty KARTY GWARANCYJNEJ 

 
4.  

1) § 2 k.c.). 
5. Gwarant  sprzedanej rzeczy, np. 

 
6. Gwarant udowodnionej winy Sprzedawcy, Konsumenta lub . 
7. VANDER® 

a zostanie doko-
nana w punkcie serwisowym gwaranta. 

III. OKRES GWARANCJI 
 Gwarant udziela gwarancji na okres y od dnia zakupu wyrobu przez Konsumenta  

  
 Akumulatorów  

. 

 Gwarant udziela gwarancji na okres  od dnia zakupu wyrobu przez bez-
 

  
  

. 

 Gwarant udziela gwarancji na okres  od dnia zakupu wyrobu przez 
a-

nie wyrobu do celów komercyjnych. 
 Gwarant udziela gwarancji na okres  

wionym przez Serwis VANDER w ramach gwarancji. 
 Gwarant udziela gwarancji na okres  Konsumenta w celu samodzielnej naprawy 

VANDER®
IV . 

  przepisy art. 581 § 1 i 2 k.c. 
 

IV. OGRANICZENIA 
: 

 VANDER® wykorzystywane przez  w 
 

 przez 
 patrz pkt. III. 

 : 

 
 

 
 

 ianie filtrów itp. 

https://vander.pl/serwis-elektronarzedzi/
mailto:serwis@vander.pl
https://vander.pl/serwis-elektronarzedzi
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  
. 

  
   

 

   
 uszkodzenia  

  
 

podczas pracy blokady wrzeciona. 
 Akumulatory uszkodzone mechanicznie i termicznie, akumulatory, w których dokonano samowolnej przeróbki lub zmiany, akumula-

 
  
  
 

bem. 
 

itp. 
 

 
  
  

nane przez   
 

V.  
  

 onego wyrobu od chwili stwierdzenia usterki. 
  
 

formie i  
  

 

VI.  
1. Zleceniodawca , kompletne 

oraz wymaganymi dokumentami. 
-  
- e 

 
- 

i pro-
duktu do Sprzedawcy lub Serwisu VANDER. 

2. Do reklamacji w ramach gwarancji  : 
 Dowód zakupu,  
 Kart  gwarancyjn  

 
 Zlecenie naprawy serwisowej  wype

zlecenia ze strony internetowej https://vander.pl/serwis-elektronarzedzi/
rwisu. 

3. Sprzedawca / Zleceniodawca Serwis VANDER® 
wezwie  -
Sprzedawca serwis@vander.pl lub w 

 brakach formalnych. 
4.  

nie, Serwis VANDER Sprzedawcy / Zleceniodawcy, bez dokonania naprawy. Kosztami zwrotu 
 nadawca reklamacji . 

5. Sprzedawca, do którego Zleceniodawca  
  

np. Sprzedawcy. 
  

i  
   
 

sprze  karta gwarancyjna, czyli niniejszy dokument. 
6. przekazane . 

: 
 

 
 naliczona 

awy. 
(patrz regulamin serwisu na stronie internetowej https://vander.pl/serwis-elektronarzedzi/) 

7. TRANSPORT
mienia. 

  

https://vander.pl/serwis-elektronarzedzi/
mailto:serwis@vander.pl
https://vander.pl/serwis-elektronarzedzi/
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cyjnej. 

 
   . Zgodnie z 

-
 

 Kosiarki do trawy  
u

-palecie lub palecie. 
 

 Kosy z silnikiem spalinowym   
 

 
    
   

-
 

  . Jego 

 
 

 

 
   silnikiem. W celu unik-

 
 . Ok  

 
 

 
  

 

VII. NAPRAWA 
1. Gwarant 

 do Serwisu VANDER. 
2. W szczególnych przypadkach, po uzgodnieniu ze 

o 
 

3. VANDER®  
4. Konsumenta lub , Gwarant  
  
 aktowa-

niu. 
 Gwaranta. 
   
  
Prawo do ej wymiany  
fabrycznej. 

5. 
go, opakowania jednostkowego lub transportowego. 

6.  
7.   
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1 ................................................ 2  

Data naprawy: .................................................................................... Data naprawy: .................................................................................... 

Nr zlecenia serwisowego: ............................................................. Nr zlecenia serwisowego: .............................................................. 

 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 

 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 

ka: ......................................... ka: ......................................... 

................................................................................................................... .................................................................................................................. 

  

3  4  

Data naprawy: .................................................................................... Data naprawy: .................................................................................... 

Nr zlecenia serwisowego: ............................................................. Nr zlecenia serwisowego: .............................................................. 

 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 

 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 

ka: ......................................... ka: ......................................... 

................................................................................................................... .................................................................................................................. 

 

5  6  

Data naprawy: .................................................................................... Data naprawy: .................................................................................... 

Nr zlecenia serwisowego: ............................................................. Nr zlecenia serwisowego: .............................................................. 

 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 

 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 
................................................................................................................ 

ka: ......................................... ka: ......................................... 

................................................................................................................... .................................................................................................................. 
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 Tel. 692 336 451 
  e-mail: serwis@vander.pl 
 www.vander.pl 
 

 ® 

ZLECENIE NAPRAWY SERWISOWEJ 

RODZAJ NAPRAWY:  NAPRAWA GWARANCYJNA *) 

   

   
 

ZLECENIODAWCA **):  

 
NR NIP..................................................... 

 

  

ADRES DOSTAWY ZLECENIODAWCY: 
 

KOD POCZTOWY I POCZTA: 

NR TELEFONU DO KONTAKTU: 

ADRES E-MAIL: 
 

INFORMACJA: 
  

 

PRODUKT: NAZWA I MODEL: 
 NR SERYJNY: 
 

 

  DOWÓD ZAKUPU (opisz rodzaj) 

  KARTA GWARANCYJNA 

  OPIS USTERKI 
 

OPIS USTERKI:  

 

 

 

INFORMACJA. 
W ). 
POUCZENIE. 

 
 

NAPRAWA POGWARANCYJNA 
https://vander.pl/serwis-

elektronarzedzi/ 
 

 

****)  
 

 

Data: ................................................................  Podpis: ........................................................... 
*)  
**) Patrz definicje 
***)  25 -paleta  16  25  
****)  
 

mailto:serwis@vander.pl
https://vander.pl/serwis-elektronarzedzi/
https://vander.pl/serwis-elektronarzedzi/


 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

2 Przewód zasilania. 
 

4 Pokrywa górna. 
 
 

7 Docisk. 
8 Gniazdo docisku. 

 
10 Kondensator. 
11 Górna obudowa silnika. 
12  

 
14 Wirnik. 
15 Stojan. 
16 Obudowa stojanu. 
17 Uszczelnienie. 
18 Oring pokrywy. 
19 Obudowa pompy. 

 
21 Turbina. 
22 Oring. 
23 Podstawa. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

 
 

 


